

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 64 (2129)

СУББОТА, 15 АВГУСТА
1964 года

Год издания
XXII

Цена 1 коп.

Идет Всесоюзный смотр качества

ТОЛЬКО НА «ХОРОШО»

Коллектив нашего управления за полугодие должен был сдать 9115 квадратных метров жилья. Фактически сдано 12741 квадратный метр.

Таким образом, задание пе-

рекрыто на 39 процентов. Три дома сданы сверх плана. Неплохие показатели у нас по генподряду, выработке, собственным силам.

Но сейчас хочется говорить о качестве. Все дома были сданы с хорошими оценками. Исключение составляет лишь один, где мы получили удовлетворительную оценку.

Сейчас коллектив нашего управления взял высокое обязательство сдавать дома лишь с хорошими оценками. Мы уже накопили некоторый опыт в борьбе за качество и, без сомнения, есть все основания выполнить взятое обязательство.

Прежде всего каждая бригада, каждый рабочий болеет за качество. Особенно это заметно, когда принимаем дом. Все интересуются, как будет оценена их работа.

Забота о качестве проявляется постоянно. Придите в бригады и вам расскажут, как они борются за качество. Хорошо работают коллективы, которыми руководят Н. Косарев, А. Монахов, Н. Никольский, Б. Курбатов, И. Тюменцев, В. Михайлишин, Е. Ковалев, Н. Никишинов, М. Макаров.

Бригада Н. Косарева недавно стала бригадой готовой продукции. Здесь есть штукатуры, плотники, маляры и другие специалисты. Такая форма организации труда оправдала себя и в смысле производительности труда, и в смысле качества. Первый дом, предназначенный для работников фабрики «Уралобувь», бригада Н. Косарева сдала с хорошей оценкой.

А. Монахов пришел в отстающую бригаду. Теперь она стала одной из лучших.

Таким образом, коллективы не сразу родились такими, какими являются сейчас. Конечно, еще и теперь многое предстоит сделать для усиления борьбы за качество, за повышение ответственности каждого в этом важном деле. Бывают и у сильных коллективов слабые стороны.

Например, бригада М. Макарова очень хорошо отделывает наружные фасады, а вот по

внутренним работам у нее меньше опыта. Но это не беда. Опыт придет, если есть желание.

Бригады соревнуются. Налажен самоконтроль. Каждый случай какого-либо нарушения обсуждается.

Организуется пооперационный прием работ. Специалисты одной профессии принимают работу от других.

Применяется и такая форма. Инженерно-технические работники отчитываются за дом, который строят. Делают экономический анализ работ, обсуждают качество. Например, прораб Перхов отчитывался за дом № 102.

Один дом строители нашего управления принимали сами, без государственной комиссии. Собираемся продолжить это начинание.

Надо сказать, что мы придаем большое значение общественному контролю.

Не забываем и материальную сторону. Тех, кто добивается наиболее хороших результатов, премируем.

Наконец, мы стремимся раньше срока сдавать дома. Это тоже дает свои преимущества. Остается время еще лишний раз проконтролировать качество.

Люди у нас постоянно повышают свою квалификацию. Как правило, рабочие владеют несколькими специальностями.

Так, коротко о путях борьбы за качество. Могут спросить, почему мы ставим перед собой задачу сдавать объекты с хорошей, а не отличной оценкой. Отвечу. Сдавать на «отлично» — это пока сложный вопрос. Дело в том, что к нам еще часто поступают некачественные материалы. Только по этой причине мы не можем пока говорить о сдаче домов с высшей оценкой. Поэтому, прежде чем говорить об отличной оценке, надо добиться, чтобы нам поставляли только высококачественную продукцию.

И. ФРОЛОВ,
секретарь парторганизации
13 управления треста
крупнопанельного
домостроения.

Эксперимент продолжается

ЕСТЬ в Свердловске, в юго-западном районе, улица с романтическим названием — Тунгусская. Там, где кончаются ее дома, зеленой подушкой разлеглось болото.

В прошлом году «нулевики» из треста Уралтрансспецстрой не оставили живого места на этом болоте. Нарыли траншей вдоль и поперек, глубоких и мелких. И трудно было представить себе, что на месте этих гор вязкой грязи и, попросту говоря, канав вырастет новый квартал, имя которому сегодня — показательный. Коекому может не понравиться это слово. Но не будем придираться к словам. От названия суть не меняется в данном случае. А суть эта такова.

В Ленинграде, на Обуховском домостроительном комбинате, строители достигли самой высокой годовой выработки на один башенный кран на панельном домостроении — 18 тысяч квадратных метров жилой площади. Здорово! Москвичи чуть-чуть поменьше — 15—16 тысяч. Ну, а свердловчане и того меньше. Почему? Причин много. Тут и слабая организация труда сказались, и несвоевременная поставка материалов и конструкций. И что же? Так и будут свердловчане замыкать тройку? Наоборот. Имеются все возможности далеко оставить позади себя строителей двух ведущих городов страны. Каким же образом?

Все оказывается довольно просто. Здесь, на показательном квартале, отказались от демонтажа мостовых кранов. Представьте себе, какой выигрыш времени! Если для того, чтобы разобрать, перевезти на новое место и снова установить кран требуется минимум две недели, то от дома к дому этот же самый кран своим ходом «добирается» за... четыре часа. В 98 раз быстрее! Если работать таким методом, то среднегодовая выработка на один башенный кран составит около 25 тысяч квадратных метров! Это своего рода эксперимент для свердловских строителей, новшество, так сказать. И тут еще будут проверки и переповерки. Но уже один этот факт говорит о том, что новый метод сулит много выгод. Вот что говорит по этому поводу главный инженер треста крупнопанельного домостроения Б. Н. Ельцин.

— Пока что все идет по задуманному плану. Кран, заканчивая пятый этаж, «уезжает» к следующему дому. Его заменяет менее мощный «собрат», с помощью которого ведется монтаж кровли. В зависимости от количества одновременно строящихся зданий увеличивается и число этих легких башенных кранов.

Да, новый метод строительства приживается в Свердловске. И похоже, что он здесь получит постоянную прописку. Он несет с собой не только скоростной монтаж зданий, но и скоростную «начинку» и отделку их. Кто из строителей не знает, как трудно зимой производить малярные работы. Сколько копоти от него! На показательном это исключено. Паропровод уже

подведен к зданиям. Нужно только навесить батареи, опрессовать их, покрасить и... открыть заглушку. Просто. Ну, а кто подсчитал, во сколько рублей обходится ремонт штукатурных работ после того, как уйдут сантехники? И эта проблема здесь решена. Отопительные батареи, уже покрашенные, прибывают на строящийся дом в контейнерах со всеми необходимыми деталями. Установка всей системы ведется одновременно с монтажом здания. По закону безопасности сантехникам нельзя работать, когда над их головой есть перекрытие, то есть, когда на перекрытии ведутся работы, связанные с монтажом здания. Но ведь они могут работать одновременно с монтажниками, не мешая им и не нарушая техники безопасности. На показательном сейчас работают именно так. Теперь штукатуркам не придется возвращаться к уже выполненным работам, производить ремонт. Ну, а что это даст, не так трудно подсчитать. Достаточно сказать, что резко улучшатся условия ведения народного хозяйства, а это немаловажный фактор в организации труда, исчезнут условия для «намазок», поднимется производительность труда каждого рабочего, занятого на отделке здания.

Вот что такое показательный квартал.

Есть у Бориса Николаевича Ельцина добрая мечта. Закладывается она в том, чтобы все строительство жилых да и промышленных зданий велось с готового «нуля». Сегодня — это только мечта, завтра — реальность. Доказательством этому служит показательный квартал. Будущее, несомненно, принадлежит новому методу строительства. И уже недалек тот день, когда застраивающийся квартал будут называть не показательным, а как-нибудь по-другому. Ну, например, современная стройка, или что-то в этом роде. А пока что эксперимент продолжается.

А. ПЕВНЕВ.

Хорошие

В нашем полку
прибыло

На совместном заседании партбюро, стройкома и администрации 24 управления присвоено звание ударников коммунистического труда 35 рабочим. Это передовой отряд строителей управления. Многие из них являются комсомольцами и коммунистами.

На заседании отмечена также хорошая работа в предпраздничные дни бригады бетонщиков А. Безденежных и бригады плотников А. Коренева, которые вышли победителями. Неплохо поработали бригады, возглавляемые Гринько, Городиловым и Бушуевым.

В. ОРЛОВ,
председатель стройкома
24 управления.

В СТРАНЕ ОБЛАСТЕЙ ГОРОДЕ

Жилой квартал «Весна»

ЛЕНИНАБАД. В одном из старейших городов страны — Ленинабаде завершено строительство крупного жилого массива, поэтически названного кварталом «Бахор» («Весна»). Здесь отпраздновали новоселье 576 семей рабочих и работниц шелкового и консервного комбинатов, учителей и врачей.

В новом жилом районе разместились многоэтажные здания педагогического института, средней школы, открыты магазин, ресторан.

Корпуса домов поднялись и в жилом массиве «Пахтакор». За пять с половиной лет с начала семилетки в Ленинабаде построено и сдано в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров новой жилой площади — столько, сколько к началу семилетки составлял весь государственный жилой фонд города.

Будет новый цех

РЕВДА. С пуском новых цехов серноокислотного комплекса Средне-Уральский медеплавильный завод стал с предприятием большой химии. Серную кислоту — настоящий «хлеб химии» ревдинцы отправляют на заводы, вырабатывающие минеральные удобрения. Теперь по соседству с новыми корпусами разворачивается еще одна стройка. Коллектив треста Уралтяжтрубстрой приступил к сооружению мощности цеха двойного суперфосфата.

Магазин

для новоселов

На улице Сухоложской, в центре бурно растущего жилого района Свердловска, открылся новый магазин электротоваров и посуды.

В первый день здесь было многолюдно. Сотни новоселов ушли из магазина довольными: они купили холодильники, стиральные машины, пылесосы. Другие обзавелись хорошей посудой, светильниками.

Магазин — это лишь первая очередь трехэтажного торгового комбината. Скоро здесь откроется гастроном, а на третьем этаже — швейная мастерская.



Это бетонщики. Они работают в бригаде В. Горева девятого управления. Любое задание выполняют быстро и качественно. Умеют они пошутить друг над другом и весело посмеяться. В такую минуту наш рабочий фотокорреспондент и запечатлел их.

На снимке (слева направо) вы видите Дмитрия Пушников, Николая Краюхина, Александра Кукушкина, Олега Себова и Василия Лаптева.

Фото Н. Максимова.

ДО ПУСКА ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ БЦТХ ОСТАЛОСЬ 46 ДНЕЙ!

За труд достойный

В минувшую субботу на строительстве блока цехов тяжелой химической аппаратуры Уралхиммаша состоялся митинг, посвященный Дню строителя. На нем были оглашены итоги социального соревнования между бригадами. Первое место занял коллектив плотников, возглавляемый Н. Хайрулиным. Ему вручены переходящее Красное знамя и денежная премия. Второе место присуждено комплексной бригаде коммунистического

труда М. Котельникова и третье — бригаде землепосевников Никитиной. Среди субподрядчиков в трудовом состязании победила бригада монтажников цеха Союзшахтоспецмонтаж Е. Нондратона. Ей также вручено переходящее Красное знамя. Кроме того, награждены красной лентой «Почетный строитель блока цехов тяжелой химической аппаратуры 1964 года» и Почетными грамотами рабочие десятого строитель-

ного управления: бригадир штукатуров В. Дроздова, плотники Р. Фасульзянов, В. Лебедев, А. Лаптев, М. Кузьмин, В. Скунин, Б. Блинов, А. Гарро, А. Вещев; бригадир плотников К. Хайрулин, Р. Патрушев; бригадир бетонщиков Т. Никулина; бригадир землепосевников девятнадцатого стройуправления цеха Союзшахтоспецмонтаж Г. Сабирова; слесарь цеха Союзшахтоспецмонтаж Г. Нурмухаметов; бригадир электромонтажников Ф. Мальшев и сле-

сарь этой же бригады П. Оберюхтин; бригадир слесарей-монтажников цеха Союзшахтоспецмонтаж Е. Нондратон и электросварщик того же цеха Н. Шкурин.

Приветственный адрес от коллектива Уралхиммаша вручил строителям заместитель директора завода А. П. Никитинский.

В адрес строителей комплекса поступила также приветственная телеграмма Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Союза Молодежи.



Заклучительный аккорд

Два месяца назад нашей бригаде доверили сделать фундамент под пресс мощностью 6500 тонн. За дело взялись дружно. Сами произвели зачистку котлована и вынули 350 кубометров земли. Затем в основание уложили 160 кубометров щебня и приступили к укладке арматуры. Дела пошли, как говорится, колесом. Парни наши старались.

Вот работают два друга — Иван Юрко и Герман Шорохов. Комсомольцы. Настоящие романтики. Юрко жил в Якутии, собирал радиоаппаратуру на полярной станции Хатанга. Зарабатывал прилично, жил спокойно, но ему захотелось испытать свои силы в горячем деле и уехал на строительство Качканара. Там он в бригаде Сметанина соорудил вагонопрокидыватели и бункера.

Когда-то качканарцам помогали строители Свердловска. Теперь И. Юрко и Г. Шорохов прибыли на помощь к нам. Все выполняют добросовестно, с комсомольским огоньком. Они и бетонщики, и плотники, и арматурщики. Нет такого дела, с которым они не справились бы.

Не отставали от передовиков также Алексей Вещев, Иван Рижкин, Василий Кругликов, Владимир Дмитриев.

Анатолий Мишагин и другие. За два месяца бригада завершила уникальный по сложности фундамент. Таких нам (да и другим из управления) делать не доводилось. Его высота девять с половиной метров. В него уложили около 15 тонн арматуры, более 5000 тонн бетона. Работали, не считаясь с временем. Все зависело от подачи материалов. Надо сказать, что на этот раз снабженцы и руководители участка всем нас обеспечивали своевременно. Поэтому бригада в июне перекрыла задание по 82 процента, а в июле — на 71 процент. Ежемесячно мы выполняли, примерно, одну треть общего плана участка.

Кроме того, за эти два месяца бригада сварила и уложила на крыше 2000 квадратных метров асфальта и 3000 квадратных метров мягкой кровли. Завершила и другие работы.

Закончен большой и сложный объект. Труд в него вложили много. Порой было нелегко, но на трудности не сетовали, а сейчас, откровенно говоря, на душе радостно от того, что и мы внесли свой вклад в общее дело и помогаем ускоренному развитию большой химии. **Б. БОРН,** бригадир бетонщиков десятого управления.



Анатолий Раус работает на строительстве блока цехов тяжелой химической аппаратуры. Трудится он в комплексной бригаде Б. Борна. На стройке Анатолий узнает как исполнительного, трудолюбивого товарища.

Есть у него мечта: поступить в вечернюю школу рабочей молодежи и пойти учиться дальше. Что ж, мечта правдивая. Она сбывается, Анатолий.

Фото Н. Максимова.

С ТАКИМИ ЛЮДЬМИ ЛЕГКО ТРУДИТЬСЯ

На стройках завода резиновых технических изделий работает немало квалифицированных специалистов. Это не только хорошие знатоки своего дела, но и хорошие люди. Более опытные передают свои навыки менее искусственным. Многие учатся.

Возьмем бригаду плотников Анатолия Криво. Как и другие коллективы, она сейчас трудится на пусковых объектах. И вот в течение уже полугодия эта коммунистическая бригада держит первенство в социалистическом соревновании. Нормы выполняет на 150 процентов. Сам бригадир учится в восьмом классе школы рабочей молодежи. Не отстают от него и товарищи. Анатолий Криво, его брат Виктор, А. Хлопов, Ю. Зверев — все учатся в одной школе, в одном классе.

Бетонщики бригады Н. А. Шеголевой борются за коммунистическое звание. Несмотря на то, что работа у них трудная, они добиваются хороших показателей. Работают в две смены. Бригада эта пользуется большим авторитетом в нашем управлении.

Замечательные люди работают в бригаде Марии Григорьевны Есиной. Прежде чем стать малярами, многие из них начинали с грузчиков

и разнорабочих. Такой путь прошли сама Мария Григорьевна, Раиса Ивановна Санягина, Александра Григорьевна Телегина и другие. На стройке они работают по 12—15 лет.

В управлении у нас многие совмещают труд с учебой. Так, ударник коммунистического труда жезянщик А. А. Киселев закончил десять классов и готовится поступить в техникум.

Монтажник Е. С. Копачев учится в школе мастеров, монтажник С. Шайбаков — на пятом курсе экономического факультета университета, прораб Н. М. Костомаров — в институте, мастер А. Постников — тоже.

Уже в этом году успешно сдали экзамены в институты и техникумы прораб К. П. Елисеев, мастер Н. В. Градобоев, экономист Т. В. Волкова.

Люди растут на глазах. Например, слесарь В. Я. Салмин не так давно назначен участковым механиком. И таких примеров можно было бы привести много.

Х. ХАРАСОВ, начальник планового отдела 12 управления.

БЕТОНЩИЦА

Шура Кокшарова из многодетной семьи. Кроме нее, у родителей еще семеро. Всех они стараются лучше одеть, обути, накормить, выучить. Девочка видела, что матери не всегда это удается. Нужна помощь. А как помочь? В школе старалась учиться не хуже других, но когда окончила восьмой класс, заявила: — Пойду работать. Мать не возражала: труд никогда не портит человека. Шура оформилась в десятое строительное управление. Специально у нее не было никакой. Девочку направили в нашу бригаду бетонщиков. Она не умела даже по-настоящему

взять лопату. Были и огорчения, и досады, но девушка присматривалась, училась, и надо сказать открыто, она оказалась смекалистой. Конечно, ей много помогали, подсказывали, советовали. Особенно бригадир Татьяна Андреевна Никулина. И Шура Кокшарова стала строительницей. Теперь она не отстает ни от кого.

Постепенно девушка вновь вернулась к спортивным занятиям (она еще в школе выступала в лыжных и легкоатлетических соревнованиях). Отработав, уходила на тренировки. Случалось,

защищала спортивную честь строительцев. И неплохо защищала. Все чаще одерживала победы и, наконец, стала чемпионкой города.

Сейчас она выехала в спортивный лагерь. Тренируется, готовит себя к новым состязаниям. А впереди у нее их немало. Зимой, например, поедет на соревнования в Москву, где будет выступать за Российскую Федерацию. И мы все, ее подруги, желаем ей большого успеха.

М. АГАПОВА, бетонщица десятого управления.

Читатель продолжает разговор

Что вам мешает быть хорошим хозяином?

БЕРЕЧЬ И СЧИТАТЬ ДОЛЖНЫ ВСЕ

На строительство блока цехов тяжелой химической аппаратуры часто приезжают на суботники и воскресники комсомольцы города. Они помогают убирать мусор, создавать хорошие условия для производственников. А когда на объекте чисто, и работает производственнее. Эта аксиома известна, но не все ее вспоминают. За примерами далеко ходить не нужно.

Кроме нас, основных строителей, на комплексе работают и субподрядчики. Например, на участок (начальник тов. Ягвонитин) цеха Уралэлектромонтаж привозят трубы. Электрики их разгружают и бросают как пополю. По трубам ездят машины, мнут их, приводят в негодность. Многие видят такое безобразие, но отходят к нему равнодушно. А ведь чтобы изготовить трубы уйдут трудозатраты рукокопы, сталевары и трубопрокатчики.

Предположим, что из-за небрежности пропадет немного труб и электромонтажники укладываются в нормы расхода. Но ведь это народное добро и все мы должны беречь и экономить каждый килограмм.

Подобное отношение к материалам проявляют некоторые рабочие из Уралсантехмонтажа (начальник участка В. Татасян).

Чем объяснить такую небрежность? Причин, конечно, можно найти много, но основная беда в том, что не все еще строители чувствуют себя на стройке настоящим хозяином. И это благородное чувство не всегда умело прививаем мы, руководители и коммунисты.

каждым рабочим не успеваем. Есть у нас бригада плотников Г. З. Денисова. Работает быстро, но временами плотники выполняют задания не по существу. Однажды поручили ей сделать опалубку на фундаменте под термическую печь. Плотники сколотили ее небрежно. Грани у фундамента получились неровными. Их пришлось потом выравнивать вручную. Естественно, что качество получилось уже не то.

Кто в этом виноват? Прораб? Начальник участка? В какой-то мере да. Но ведь в бригаде трудятся советские люди, все делают для себя, для всех, но вот настоящего чувства ответственности за общее дело друг в друге не воспитали. Видимо, нет у них еще хорошей профессиональной гордости, а бригадир не стремится воспитать ее у своих подчиненных. И делать это надо не только словами, назиданиями, но и личным примером.

Среди строителей распространено еще такое мнение, что если будешь делать все качественно, мало заработаешь. Оно неверно и выдуманно, видимо, ленивыми людьми. Переводные рабочие опровергают его на деле. Нужны факты? Пожалуй.

Все знают на нашем участке комплексную бригаду коммунистического труда М. Котельникова и бригаду бетонщиков Б. Борна. В них трудятся такие же люди, но они воспитали в себе привычку все делать добросовестно и качественно. Мешает ли она им прилично зарабатывать? Нет, наоборот, помогает. Их зарплата не бывает ниже 120—140 рублей в месяц. И никогда никаких нареканий эти коллективы не высказывают. Так могут работать все. Для этого нужно только одно: строители должны сами изо дня в день совершенствовать мастерство, воспитывать в себе профессиональную гордость и чувство ответственности за все, что делается кругом.

Что, например, мешает хорошо работать бригадам грузчиков Е. Тягиной и Т. Бурчевской? Ничего. Труд их оплачивается неплохо, но они все-таки при выгрузке материалов порою не соблюдают даже элементарных условий и сваливают материалы, как говорят, кулем. Думается, что у руко-

водителей этих коллективов хватит умения и такта, чтобы помочь подчиненным изжить недостатки в работе.

Свои промахи мы видим, стараемся их устранить, но быть рачительными хозяевами временами нам мешают другие организации. Особенно затрудняют наши усилия в борьбе за качество и лучшие экономические показатели проектанты. Вот несколько примеров.

Стендовые площадки участка сборки и сварки сосудов высокого давления мы выполнили по чертежу № 155378 Уралпротражмаша. Проектировала площадки конструктор Ламберова. Чертеж проверил руководитель группы Вербов и подписал начальник отдела Ткачев. Когда работы закончили, институт прислал на эти площадки новые чертежи. Одну из них приходится расширять с двух сторон на четыре метра. (Котлован под нее мы рыли бульдозером. Теперь этого сделать нельзя. Копали вручную. Времени затратили намного больше. Деньги так же.

Или другое. Между пролетариями проложена рельсовая дорога. По ней будут ходить тележки, на которых детали станут перевозиться с одного участка на другой. И здесь проектанты допустили ошибку. Рельсы придется раздвигать шире более чем на 90 миллиметров. Вновь будем затрачивать материал, время. Так не должно быть. Ошибки необходимо устранять до пуска комплекса в эксплуатацию, но вот расплачиваться за них виновные обязаны и морально, и материально. Тогда скорее мы воспитаем настоящих хозяев производства, тогда не придется работать рывками. Ведь наша плановая система предусматривает ответственность не только за выполнение сроков, но и за качество изделий. Проектанты же, видимо, считают, что недоработки можно устранять и в процессе строительства объекта. По нашему мнению, нельзя. Все спорные технические вопросы конструкторы и заказчик должны решать в процессе работы, при творческом и принципиальном обсуждении проекта.

Народные деньги обязаны уметь считать и беречь все. **Д. МИХАЙЛОВ,** начальник первого участка 10 управления.

НАША бригада числится на хорошем счету. С заданиями справляемся из месяца в месяц. А сейчас особенно: вместе со всем коллективом строителей дали слово ввести в строй действующих первую очередь блока цехов тяжелой химической аппаратуры не в ноябре, как намечали, а в сентябре. Срок жесткий, но выполним... Хлопоты в бригаде дружные, трудятся замечательно. Подгонять никого не приходится. Все стремятся работать больше и лучше. На монтаж станков экономят каждую минуту. Зачастую нам удается тот или иной станок собрать досрочно. В прошлом месяце, например, установили и смонтировали три больших карусельных станка. Хотя объем работ и не мал, успевали делать и другое. План июля перекрыли на 25 процентов. Темпы не снижаем, а, наоборот, наращиваем их с каждым днем.

В настоящее время нас, в основном, ничто не задерживает. Оборудование подано. Фундаменты почти все подготовлены. Только работ. Но мы можем делать и больше, если устранить мелкие помехи.

И уже упоминал, что наша бригада в июле смонтировала три станка, но они до сих пор не опробованы. Не завершены электромонтажные работы и не решен вопрос с наладкой и опробованием станков. Сложно ли это сделать? Думается, что нет. Нужно только больше организованности, четкости и слаженности между всеми производ-

ственными звеньями. Мы все вместе и каждый в отдельности отвечаем за общее дело. В действительности приходится наблюдать иное. Кое-кто еще не чувствует настоящей ответственности за выполнение принятых обязательств. Вот несколько последних примеров.

Большой фрезерный станок мы установили еще в прошлом месяце. Чтобы можно было вести монтаж дальше, требовалось залить бетоном анкерные болты.

Такая же история получается с расточным станком (№ 6442). Его мы поставили на фундамент в первые дни августа. Вновь доложили строителям, что станок готов под заливку. И вновь обещают. Дел тут самое большее часа на два-три, а ждем уже четвертые сутки.

Все это приводит к тому, что нам приходится настраиваться то на одну работу, то на другую и терять уйму времени. Только за счет устранения отмеченных недочетов мы могли бы увеличить

производительность труда на несколько процентов.

Не всегда оперативно действуют и кураторы заказчика, а ведь в быстрейшем пуске первой очереди комплекса Уралхиммаша заинтересован не меньше нашего. На деле же создается впечатление, что уралхиммашевцы не особенно спешат. Иногда и вопрос пустяковый, а решают его несколько дней.

Рядом с расточным станком поставили на фундамент еще один станок. К нему не оказалось анкерных болтов. Дать их должен заказчик. Когда он это сделает или хотя бы скажет, какие будут болты, неизвестно. И мы все ждем...

План июля бригадой монтажников перекрыт на 25 процентов. Это не предел для передового коллектива. Бригада вскрывает новые резервы производства.

Можно работать и лучше

Мы об этом заявили прорабу. — Сделаем, — пообещал он. Пролет день-другой, но дело не сдвинулось. Напомнили еще раз. Прораб и на сей раз заверил: — Сделаем.

И верно, вскоре начали заливать колоды. Несколько штук закончили и ушли. Позднее привезли еще два или три раза. А на всю эту волокуту потратили восемь дней.

Бригада, конечно, не простаивала, фронт работы у нас довольно широкий, но приведенный факт говорит о стиле руководства. Его, видимо, следует совершенствовать и улучшать.

Чем объяснить такое промедление? Отсутствием металла или равнодушием отдельных работников? Думается, что более верно последнее.

В августе мы собираем не только станки, но и две печи — термическую и нагревательную в первом и втором пролетах. На этих объектах дела идут довольно-таки медленно, потому что металл нам сразу не привезли, а доставляют его партиями килограммов по пятьсот. И здесь приходится то начинать работу, то переходить на другой объект. Каждый раз теряется минут 20—30, но ведь их складываются часы, а из часов рабочие сменяются.

Испытываем мы неудобства и из-за отсутствия крана большой грузоподъемности. В пролете есть 15-тонный мостовой кран, но попадают станки тяжелее. В таких случаях разбираем станок и монтируем его по частям. В частности, недавно ставили расточный станок. Станина и стол вместе весят больше пятнадцати тонн. Разобрали. Поставили на фундамент и вновь собрали. Времени на это потратили в два раза больше, чем следовало бы. Каков же выход?

Он есть. В пролете почти готов 30-тонный мостовой кран. Сдачу его в эксплуатацию необходимо ускорить. Тогда и у нас дела пойдут веселее.

Е. КОНДРАТОН, бригадир монтажников цеха Союзшахтоспецмонтаж.



У Дмитрия Филипповича Михайлова (на снимке в центре) ответственная должность. Он начальник участка на строительстве БЦТХ. Конечно, одному везде успеть трудно, да и невозможно. Но у него есть помощники. В. Чудиновский (на снимке слева), инженер Уралоргтехстроя и О. Шестаков, прораб, помогают Михайлову в любом трудном деле. Фото Н. Максимова.

Праздник молодости

Кто сказал, что строители неорганизованный народ?! Вы были на спортивном празднике, посвященном Дню строителя, видели, как он проходил? Нет? Жаль. Вы упустили случай посмотреть на настоящий праздник людей, которые могут не только отлично работать, но и уме-

ют толково организовать свой отдых. Однако все по порядку. Утро воскресного дня выдалось пасмурным, но теплым. И хотя тучи низко плыли над землей, напоминая о возможных «сюрпризах», они не могли отбить интереса людей к празднику. Трамвай третьего, десятого и

двадцатого маршрутов с утра были переполнены: строители ехали в Центральный парк имени Маяковского на торжество.

10 часов 30 минут. Спортсмены выстраиваются в колонну. Звучит марш. Начинается парад участников спортивного праздника. Председатель областного совета ДСО «Труд» Г. А. Никитин, председатель обкома профсоюза строителей В. А. Разумов приветствуют спортсменов, поздравляют их с праздником. В ответ звучит громовое «ура!». Медленно плывет вверх флаг соревнований. Его поднимают лучшие спортсмены-строители. На судейском столике — кубки, вымпелы ожидают будущих победителей (снимок сверху). Раздается команда: «Приступить к проведению легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Свердловский строитель».

...Старт. Здесь многолюдно. Участники эстафеты, зрители, представители команд.

Взмах флажка — и спортсмены устремляются вперед. Кто победит? Два года подряд эстафету выигрывали спортсмены треста Свердловскхимстрой. Кто же окажется сильнее на этот раз?

...Вот на парковой аллее показалась девушка в красной майке под но-

мером 33. Болельщики подбадривают ее возгласами: «Ни-на! Ни-на!» Нина Овчинникова, штукатур из бригады Окулова (СУ-11), первой рвет финишную ленточку (снимок слева). Второй приходит Валя Романова, арматурщица завода железобетонных изделий № 1, третьей — Валя Пикулина, маляр из бригады А. Павловой (СУ-8). Приз газеты «Свердловский строитель» вновь завоевала команда треста Свердловскхимстрой. Она выступала в следующем составе: Г. Ширшов, В. Плотников, В. Епаничников, Н. Цедилкин, Н. Овчинникова, Л. Косинцева, Г. Ржендицкая (снимок внизу). Возглавлял команду инструктор физкультуры треста А. Васильев. Химстройцы показали лучшее время — 9 минут 32,4 секунды. На второе место вышли спортсмены треста Стройдеталь № 70, показав время 9 минут 38 секунд.

Надо сказать, что команда треста Свердловскхимстрой хорошо подготовилась к эстафете. Завоевать первенство среди таких грозных противников, как спортсмены трестов Свердловскпромстрой и Стройдеталь № 70, не так-то легко.

В волейболе сильнейшими оказались девушки из ПромстройНИИпроекта. Они сравнительно легко обыграли своих соперниц и встретились в финале с командой завода имени Ленинского комсомола. И, конечно, девушки с завода могли победить. Счет третьей партии вначале был в их пользу. Но несколько неточных подач — и проектанты сравнивают счет. Был момент, когда счет стал 14:14. И только напряжение воли помогло проектантам. Они победили, завоевав почетный приз областного совета профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов.

Но если состязания женских команд проходили при небольшом спортивном накале и, можно сказать, не на должной спортивной высоте, то у мужчин в этом виде спорта разыгрались настоя-

щие баталии.

Уже солнце клонилось к закату, когда определились финалисты. Ими оказались команды трестов Свердловскпромстрой (СУ-6) и Стройдеталь № 70. И хотя симпатии болельщиков были на стороне спортсменов треста Стройдеталь № 70, победили волейболисты шестого управления. Команда выступала в следующем составе: Л. Баев (капитан), А. Хворых, В. Зубов, А. Прохоров, В. Усанин, В. Бондаренко.

Игра в волейбол не могла так заинтересовать болельщиков и зрителей, как гандбол. Этот сравнительно молодой вид спорта завоевал симпатии буквально всех. Люди оставляли волейболистов и устремлялись к корту, как только гандболисты возобновили игру. Девять коллективов участвовали в розыгрыше кубка по гандболу. И болельщики неожиданно для всех явились то, что в финал вышла команда треста Уралстальконструкции и завоевала первенство. Интересно отметить: эта команда впервые выступила в соревнованиях на кубок областного совета профсоюзов и завоевала его. Что ж, старт отличный. Хочется пожелать молодому коллективу отлично пройти всю дистанцию и победно финишировать на соревнованиях в 1965 году.

Спортивный праздник закончился поздно вечером. А в парке только разгоралась гулянье. На эстрадах в этот вечер выступали коллективы самодельности и профессиональные артисты.



Это интересно

Чистое небо над городом

ЧЕЛЯБИНСК. Еще недавно от труб Еманжельского цементного завода, крупнейшего на востоке страны предприятия строительной индустрии, тянулись длинные желтоватые шлейфы. Вместе с дымом уходили в атмосферу мелкие частицы полубожженного сырья. Сейчас мощные электрофильтры улавливают пыль и она снова возвращается в производство. Воздух над Первомайском, городом цементников, стал чище.

И. КИСЕЛЕВ.

Итоги литературного конкурса

Подведены итоги литературного конкурса нашей газеты в честь Дня строителя.

Первую премию решено не присуждать. Три вторых премии по 15 рублей присуждены монтажнику управления механизации № 2 В. Елисееву за ряд стихов и зарисовки, медицинскому работнику В. Слободину за рассказ «Мишкино лекарство» и плотнику девятого управления Н. Максимова за серию снимков и фоторепортажи.

Городское профессионально-техническое училище № 68 производит набор учащихся на строительные профессии:

Каменщики — срок обучения 1 год.

Плотники — срок обучения 1 год.

Маляры-штукатуры-облицовщики — срок обучения 2 года.

Арматурщики-бетонщики — срок обучения 1 год 6 месяцев.

Училище принимает юношей и девушек в возрасте 15—17 лет с образованием 7—8 классов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для поступления требуются следующие документы:

1. Паспорт или свидетельство о рождении.

2. Свидетельство об образовании.

3. Справка с места жительства с постоянной пропиской в г. Свердловске или справка о выезде из колхоза.

4. Характеристика из школы.

5. Школьная медицинская история развития учащегося.

6. Шесть фотокарточек размером 3×4.

Две третьих премии по 10 рублей присуждены плотнику 13 управления А. Халикову и рабочему гипсового завода Г. Саакяну за рассказы о хороших людях и зарисовки.

Поощрительная премия в сумме 9 рублей присуждена рабочему первого цеха деревообрабатывающего завода И. Сергееву за фотоснимки и материалы, опубликованные в нашей газете.

7. Заявление родителей и поступающего.

Начало занятий с 1 сентября 1964 года. Зачисленные в училище обеспечиваются обмундированием и трехразовым питанием.

Приемная комиссия работает ежедневно с 10 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья.

Адрес училища: Эльмаш, ул. Шефская, 6, ППТУ № 68. Трамвай: № 2, 7, 14, 16, 17. Остановка «Краснофлотцев».

Телефоны: В 3-10-50 и В 3-08-88.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 АВГУСТА

14.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Художественный фильм «Прыжок на заре». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Передача для детей. «Молодые хозяева земли». 19.00 — Художественный фильм «Вольшой фитиль». 20.10 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Правда о религии. 20.40 — Показывает Свердловск. Киновикторина «Знаете ли вы мастеров советского кино?» Лауреат Ленинской премии, народный артист СССР С. Бондарчук. 22.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионный спектакль «Петербургский ростовщик». 23.10 — Голы, очки, секунды. Спорт за неделю. 23.30 — Телевизионные новости.

ВТОРНИК, 18 АВГУСТА

14.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для дошкольников и младших школьников. Телевизионный фильм «Лесная сказка». 14.20 — кинофильм «Удивительное рядом». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Фильм для детей «Мечтатель». 18.30 — «В небо нельзя без крыльев». К Дню Воздушного Флота. 19.00 — Спектакль. 22.00 — «На уральских нивах» — показывает выездная редакция. 22.20 — Концерт «Программу составили телезрители». 23.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

НС 15854. Заказ № 4394.



Красиво,
уютно

За первые четыре года шестилетки в Народной Румынии построено 160 тысяч комфортабельных квартир. В этом году к ним добавится еще 54 тысячи. Во многих городах ведутся большие работы по планировке и благоустройству. Квартирная плата, которая до освобождения страны тяжело обременяла семьи трудящихся и поглощала треть заработка, теперь не превышает шести процентов зарплаты.

Газета выходит в среду и субботу.

Адрес редакции: Первомайская, 60, комн. 5, тел. Д1-33-45. Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, проспект Ленина, 49.